
精神保健福祉手帳をお持ちの方の税の減免・非課税・優遇措置等 

【所得税の障害者控除】 

（1）障害者控除の額 270,000 円      

 （2）特別障害者控除の額 400,000 円 

 （3）同居特別障害者扶養控除の額 750,000 円 

   ※障害者･･･手帳２級、３級をお持ちの方 

※特別障害者･･･手帳１級をお持ちの方 

障害者と税｜国税庁 (nta.go.jp)（別ウィンドウで外部サイトへリンク） 

https://www.nta.go.jp/publication/pamph/koho/kurashi/html/03_2.htm#:~:text=%E9%9A%9C

%E5%AE%B3%E8%80%85%E3%81%A8%E7%A8%8E.%20%E9%9A%9C%E5%AE%B3%E

8%80%85 

【少額貯蓄の利子等の非課税】 

・手帳（１～３級）の交付を受けている方は、障害者等のマル優（障害者等の少額預金の利子所

得等の非課税制度）、障害者等の特別マル優（障害者等の少額公債の利子の非課税制度）、障害

者等の郵便貯金の利子所得の非課税制度の適用が受けられます。 

障害者と税｜国税庁 (nta.go.jp)（別ウィンドウで外部サイトへリンク） 

https://www.nta.go.jp/publication/pamph/koho/kurashi/html/03_2.htm#:~:text=%E9%9A%9C

%E5%AE%B3%E8%80%85%E3%81%A8%E7%A8%8E.%20%E9%9A%9C%E5%AE%B3%E

8%80%85 

【住民税（県民税＋市町村民税）の障害者控除】 

（1）障害者控除の額 260,000 円 

 （2）特別障害者控除の額 300,000 円 

 （3）同居特別障害者扶養控除の額 530,000 円 

※障害者･･･手帳２級、３級をお持ちの方 

※特別障害者･･･手帳１級をお持ちの方 

県内市町村個人住民税（特別徴収関係）リンク集  - 宮城県公式ウェブサイト 

(pref.miyagi.jp)（別ウィンドウで外部サイトへリンク） 

https://www.pref.miyagi.jp/soshiki/zeimu/link-tokutyo.html 

【自動車税（環境性能割引・種別割）、軽自動車税環境性能割の減免】 

 ・要件 

 （1）障害者本人が自動車を所有し、運転する場合 

（2）障害者本人が自動車を所有し、生計を同一にする方が障害者の通院等のために運転する場

合 

（3）障害者のみの世帯で、障害者本人所有の自動車を常時介護する方が障害者の通院等のため

に運転する場合 

 自動車税（環境性能割・種別割）・軽自動車税環境性能割の身体障害者等減免制度について - 

宮城県公式ウェブサイト (pref.miyagi.jp)（別ウィンドウで外部サイトへリンク） 

  https://www.pref.miyagi.jp/soshiki/zeimu/shinsyogenmen.html   

 

 ※なお、詳しくは、税務署（所得税）、市役所・町村役場（住民税・軽自動車税）、県税事務所（自

動車税（環境性能割引・種別割）、軽自動車税環境性能割）にお問い合わせください。 

https://www.nta.go.jp/publication/pamph/koho/kurashi/html/03_2.htm#:~:text=%E9%9A%9C%E5%AE%B3%E8%80%85%E3%81%A8%E7%A8%8E.%20%E9%9A%9C%E5%AE%B3%E8%80%85
https://www.nta.go.jp/publication/pamph/koho/kurashi/html/03_2.htm#:~:text=%E9%9A%9C%E5%AE%B3%E8%80%85%E3%81%A8%E7%A8%8E.%20%E9%9A%9C%E5%AE%B3%E8%80%85
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